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26300 Вршац
ОПШТИНСКА УПРАВА ОПШТИНЕ ВРШАЦ
Одељење за комунално-стамбене послове
(Надлежни орган за послове животне средине)
Предмет: Захтев за упис у евиденцију
По члану 2, став 1, тачка 7, Закона о процени утицаја на животну средину, заинтересована јавност обухвата и невладине организације (НВО) које се баве заштитом животне средине, а које је евидентирао орган надлежан за спровођење поступка процене утицаја.
У складу са тиме, упућујемо захтев Одељењу за комунално-стамбене послове Општинске управе општине Вршац, као органу надлежном за послове заштите животне средине, за упис у евиденцију НВО које су испољиле интерес за учешћем у поступцима процене утицаја на животну средину.
Наша НВО заинтересована је за учешће у поступку процене утицаја на животну средину свих пројеката (посебних пројеката који могу утицати на области заштите природе, ваздуха, вода, пејзажних вредности, заштите од нејонизованог зрачења и друго). Стога, у складу са чланом 10, 14, 20. и 25. Закона о процени утицаја на животну средину, желимо да остваримо право на редовно обавештавање писменим путем (поштом и мејлом) о поднетим захтевима, могућностима остварења јавног увида, одржавању јавних расправа и јавних презентација и донетим одлукама о давању, односно, одбијању сагласности на студију о процени утицаја на животну средину.
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