ТЕХНИЧКИ ИЗВЕШТАЈ О ИЗВРШЕНИМ ГЕОДЕТСКИМ РАДОВИМА 
У периоду од 11.07. до 18.07.2012. године у оквиру Омладинског волонтерског кампа, Вршац 2012, учествовали су студенти Одсека за геодезију и геоинформатику, Грађевинског факултета, Универзитета у Београду. Изводили су радове на обележавању и снимању подручја Гудурички врх, под I степеном заштите.
Теренском раду претходила је анализа релевантних подлога, припрема векторских података са локацијама за обележавање и дефинисање координатног система обележавања.
Теренску екипу су чинила три студента и један водич. Радилиште се одликовало неповољним условима за технологију сателитског позиционирања због густе шуме и тешко проходног терена. Коришћени су ручни ГНСС пријемници, а метода мерења је била аутономно позиционирање. Сигнал је приман од GPS и GLONAS сателита. 

Укупна дужина граничне линије је око 3 км. Укупно је обележено 95 тачака, од тога 60 пројектованих и 35 додатно обележених тачака. Обележавање непројектованих тачака је извршено ради њиховог оптичког догледања на терену. Обележавање је материјализовано на стаблима одговарајућим шумским ознакама.
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Слика 1 Диспозиција обележених тачака граничне линије Гудурички врх
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