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	Средства остварена од накнаде из става 1. овог члана приход су буџета Републике Србије и буџета јединице локалне самоуправе, у износу који зависи од степена развијености јединице локалне самоуправе, и то:
· 60% приход буџета Републике Србије, а 40% приход локалне самоуправе која припада првој групи развијености

· 45% приход буџета Републике Србије, а 55% приход локалне самоуправе која припада другој групи развијености

· 30% приход буџета Републике Србије, а 70% приход локалне самоуправе која припада трећој групи развијености

· 15% приход буџета Републике Србије, а 85% приход локалне самоуправе која припада четвртој групи развијености
	Укидање накнаде за моторна возила 2012. године изазвало је велике промене у структури прихода општина и градова. Ова накнада је у 2011. години чинила 70 – 100% свих наменских прихода за заштиту животне средине у 52 локалне самоуправе. Њеним укидањем, велики број општина практично је остао без икаквих наменских прихода. Чак 28 општина остало је са мање од 100.000 динара укупних прихода (у 13 општина забележено је 0 динара), и то углавном код оних које припадају групи најнеразвијенијих. Забележено је још 10 општина чија су се наменска средства свела на испод  500.000 динара. Да би надоместиле мањак због укидања накнаде за моторна возила, већи број општина повећало је износе локалних накнада. Повећање се није равномерно одразило на приходе општина и градова, већ се догодила концентрација. Значајно су повећани приходи у неколико развијених ЈЛС које су и раније имале високе приходе, док је велики број других ЈЛС остао без прихода. Неопходно је вратити накнаду за моторна возила. Ова накнада била је правична, лако је доказати њену узрочност и неопходност и била је 15. по издашности међу парафискалним наметима (у 2011. године у буџет Републике 810 милиона, а у буџете ЈЛС 540 милиона), већина обвезника плаћала је до 1000 динара годишње.
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	Влада ће у року од 6 месеци, донети акт о критеријумима за утврђивање садржаја и начину припреме Програма коришћења средстава локалних буџетских фондова 


	Пре усвајања, локална самоуправа обавезна је да на предлог Програма фонда прибави сагласност Министарства. Међутим, не постоје јасни критеријуми шта од активности спада у заштиту животне средине, а шта не. Због тога оставља се простор локалним самоуправама, али и комисији у Министарству која даје ове сагласности, да случајно или намерно „лутају“ и покушавају да у програм уврсте и оне пројекте који не припадају заштити животне средине. Последица је да се у великом броју ЈЛС, под заштитом животне средине евидентирају и финансирају и програми који не припадају овој области. У износу од око милијарду динара годишње финансирају се програми који су Правилником о стандардном класификационом оквиру разврстани у пољопривреду, водопривреду, водоснабдева-ње, комуналне услуге, уређење заједнице. 
Следећи важан проблем је тај да локалне самоуправе кроз програме буџетских фондова користе мање новца него што кроз наменске накнаде наплате од грађана и привреде. Ово стање траје непрекидно, годинама. Из 2013. у 2014. годину пренето је 4,1 милијарду динара неутрошених средстава, што је забележено код 111 општина и градова (или 76,5%). Општине манипулишу овим и другим наменским средствима, позајмљујући их за друге намене и тако покривају текућу неликвидност. Када се узме у обзир да је износ текућих прихода у 2014. години био 4,77 милијарди динара, закључује се да код општина има још један непотрошен буџет.
Такође, општине и градови субвенционишу комунална предузећа са укупно више од 1 милијарду динара годишње, што се, бележи као улагање у заштиту животне средине, уз несразмерност између општина, и немогућност провере да ли се заиста ради о програмима животне средине или о покривању губитака.
Такође, постоји неусклађеност прописа који уређују заштиту животне средине и финансије. Често се дешава да Министарство животне средине даје сагласност на програме чијим се извршењем крши Закон о буџетском систему. Правилник о стандардном класификационом оквиру препознаје као расходе заштите животне средине и неке комуналне делатности (одржавање зеленила, чишћење улица)... Због тога је потребно овај правилник усагласити са регулативом заштите животне средине.


	
	
	
	Неопходно је спровести и друге мере, које се тичу других Закона:
- Законом и другим актима прописати мере које ће се предузети у случајевима када локалне самоуправе за програме заштите животне средине изврше мање расхода од износа наменских прихода из накнада (ограничити учешће на конкурсима Министарства,  обустава трансфера).
- Због важности заштите животне средине, размотрити могућност превођења наменских накнада из парафискалних форми у режим пореза.
- Развити процедуре за редовну и широку сарадњу између министарстава надлежних за заштиту животне средине и финансије, као и за сарадњу са ОЦД, по питању контроле система финансирања, спровођења политике животне средине на локалном нивоу, размене информација, доношења нове и усаглашавања постојеће правне регулативе.
- Екорегистар ажурирати са програмима коришћења средстава буџетског фонда за сваку општину и извештајима о извршењу ових програма.

	

	
	
	
	
	


� Предлог измене наведене одредбе нацрта закона потребно је дати у форми конкретног става или члана како се предлаже да гласи у закону.





