	
	


П О З И В Н И Ц А
Поштовани,


Еколошки центар „Станиште“ из Вршца спроводи пројекат „Банатска пчела“, чији је циљ стварање услова за подстицај и подршку становништву у селима Баната за развој руралне економије која одговара потребама и особеностима поднебља, кроз заштиту биодиверзитета и аутохтоних вредности, очување аутохтоне расе пчела у селу Марковац и њен повратак у пчеларску праксу у Банату. Циљеви су, такође, подстицај за употребу високо квалитетних селекционисаних матица и промоција LEADER приступа у очувању локалних вредности и њиховом коришћењу у заштити животне средине, развоју сеоског и еколошког туризма. Партнери на реализацији су Пчеларска задруга „Мед“, Вршац и организација „Еуроланд Банат“, Решица, Румунија. Пројекат на основу програмског документа „Партнерство за релитализацију руралних подручја“ финансира Министарство спољних послова Румуније, кроз Програм за развој Уједињених нација (UNDP) и уз подршку Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде републике Србије.

Током периода јануар – март 2011, биће одржана три предевања о селекцији банатске пчеле и биће формирана локална акциона група (ЛАГ) чији је циљ очување ове аутохтоне вредности. Један од резултата пројекта биће израда Плана очувања банатске матице, а допринос његовој изради треба да дају све заинтересоване стране – пчелари, све врсте стручне и саветодавне службе, локална самоуправа. Прва активност одржаће се у суботу 29. јануара 2011. године, у зборници Гимназије у Вршцу, са дневним редом:

9:00 – Формирање и први састанак ЛАГ, упознавање са пројектом и LEADER приступом

11:00 – Предавање редавање на тему „Значај селекције банатске пчеле и одгајивање 
матица“, предавачи доц. др Небојша Недић и Зоран Стојановић, дипл. биолог.

Као представника једне од потенцијално заинтересованих страна, позивамо вас да учествујете у овој активности (и састанку ЛАГ-а и предавању).

Такође, позивамо пчеларска друштва и задруге из општине Вршац да одреде по 2 (два) представника који ће учествовати у раду ЛАГ-а (у 9:00), и да позову све своје  заинтересоване чланове да присуствују предавању од 11:00.

С поштовањем,

Дејан Максимовић

координатор пројекта
