ИЗВЕШТАЈ
Студенти Географског факултета, смера Геопросторне основе животне средине су четврту годину за редом учествовали на Омладинском волонтерском кампу на Вршачким планинама. Учествовало је 8 студената и један асистент као ментор групе.

Као и претходних година, радило се на употпуњавању базе података о постојећим природним вредностима и реткостима које се налазе у оквиру ПИО „Вршачке планине“. Током 6 радних дана позиционирано је чак 48 објеката, од тога 1 извор, 5 остењака, 4 локалитета са ретким биљним врстама, 1 хранилиште за срне  и 37 кућица за птице, пре свега за шумске и уралске сове, ради унапређења њихове мреже у будућности. Подаци су прикупљени на терену, уз помоћ GPS уређаја, а касније су убачени у постојећу базу података. Обухваћено је око 13 km2 територије ПИО, а на основу прикупљених података ће се израдити неколико тематских карата које би требале да дају комплетнију слику о овом заштићеном добру.
Поред рада на трену, студенти су своје активности обављали и кроз кабинетски рад. Поред рада на поменутој бази података, вршили су и мултиспектралну анализу сателитских снимака добијених посредством LANDSAT5 сателита. На основу ње се добија велика количина података о стању елемената животне средине ПИО „Вршачке планине“.
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