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РАДНА ВЕРЗИЈА

Иницијатива за доношење Правилника о обавезном садржају и начину припреме програма коришћења средстава буџетског фонда за заштиту животне средине и извештаја о коришћењу средстава буџетског фонда за заштиту заштите животне средине јединице локалне самоуправе

Разлози за покретање иницијативе

Иницијативу je припремио стручни тим Центра за европске политике (ЦЕП) и Еколошког центра Станиште у оквиру институционалног гранта који поменуте организације користе у оквиру CSOnnect програма који реализује Регионални центар за животну средину (REC) а финансира Шведска агенција за међународни развој и сарадњу (SIDA). ЦЕП и Станиште заједно са другим патнерским организацијама (Еколошки покрет Оџака, Локални еколошки покрет Смедерева и Business and Economy Center) CSOnnect институционални грант користе од 01. марта до 31. Децембра 2018. као прве фазе коришћења овог гранта (која је отпочела 26. октобра 2018). Конзорцијум предвођен ЦЕП-ом CSOnnect институционални грант користе у циљу јачања капацитета цивилног друштва и путем унапређења постојећих знања и капацета за заговарање најбољих решења у области заштите животне срединеи и јачања дијалога између представника јавног, цивилног и приватног сектора. У том смислу, у предвиђене активности спадају и спровођење истраживања и заговарачких активности које се односе на тему финансирања заштите животне средине на локалном нивоу. 

Досадашња истраживања Еколошког центра Станиште и Центра за европске политике указују на значајне проблеме са којима се суочава систем финансирања заштите животне средине на локалном нивоу. У том циљу израђени су конкретни предлози за унапређење јавних политика у овој области, и којима ће више речи бити у наставку текста. У  том смислу у наставак документа се састоји од следећих компоненти:

I. Образложење иницијативе

II. Анекс предлога Правилника о обавезном садржају и начину припреме програма коришћења средстава буџетског фонда за заштиту животне средине и извештаја о коришћењу средстава буџетског фонда за заштиту животне средине јединица локалних самоуправа

III. Анекс 2 и 3 (предлог нацрта образаца програма и извештаја) дати су у засебним Excel документима као прилог овом документу.

Образложење иницијативе

Значај доношења Правилника

Програми и извештаји које тренутно израђују и усвајају аутономна покрајина и јединице локалне самоуправе показују велику међусобну разноврсност у погледу начина њихове припреме, количине релевантних података који се у наведеним документима наводе као и у погледу јасноће и прецизности приказивања података. 

Већина локалних самоуправа не планира у Програму фонда неутрошена средства пренета из претходне године, нити ова средства евидентира у Извештају о коришћењу средстава буџетског фонда. Према подацима из 2016. Само 16% локалних самоуправа исказује, у пуном износу, пренета средства у програмима за наредну годину док 45% локалних самоуправа пренета средства уопште не помиње иако та средства постоје док 21% приказују непотпуне податке.
 Такво поступање значајно умањује могућност да се примети појава коришћења средстава од накнада у вези са заштитом животне средине и за друге потребе, које не припадају заштити животне средине.

У овом тренутку није довољно јасно које активности се у програмима и извештајима могу приказати, у смислу, да припадају заштити животне средине.. Последично, код високог процента локалних самоуправа (71%
 ЈЛС) се планирају и из буџетског фонда за заштиту животне средине финансирају (54%
 ЈЛС) и активности које не припадају овој области, или је припадност овој области упитна.

Такође, с обзиром да аутономна покрајина и локалне самопуправе тренутно немају прописане обрасце за припрему програма и извештаја, наведени документи садрже различите податке о планираним и извршеним активностима са већим или мањим нивоом општости у зависности од праксе аутономне покрајине и конкретне локалне самоуправе.

Услед постојећег стања и идентификованих проблема значајно се умањује транспарентност коришћења средстава из буџетских фондова аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе и отежава упоређивање докумената, како између локалних самоуправа, тако и унакрсно у оквиру исте локалне самоуправе.  Као резултат свега наведеног, повећава се ризик да се средства прикупљена од накнада за заштиту животне средине не користе за заштиту животне средине, да се не користе за решевање приоритетних питања или да се не користе на ефикасан начин. То је нарочито случај у постојећим околностима када су, изменама Закона о буџетском систему из 2015. Године накнаде изгубиле правно обавезујући наменски карактер.

Доношењем Правилника који регулише израду програма и извештаја повећавала би се транспарентност и побољшали услови за успешно праћење коришћења средстава буџетског фонда аутономне покрајине и јединица локалне самоуправе. На тај начин, повећала би се могућност да се средства прикупљена од накнада за заштиту животне средине користе ефикасно и ефективно у циљу заштите животне средине и усклађивања са стандардима Европске уније из Преговарачког поглавља 27 у контексту процеса приступања.

Правни основ за доношење Правилника

У складу са ставом 3. члана 100. Закона о заштити животне средине, средства буџетског фонда користе се за финансирање заштите и унапређивање животне средине, на основу утврђеног програма коришћења средстава буџетског фонда који доноси надлежни орган аутономне покрајине, односно јединице локалне самоуправе, по претходно прибављеној сагласности Министарства о намени коришћења средстава.

У складу са ставом 4. истог члана, извештај о коришћењу средстава буџетског фонда, аутономна покрајина и јединица локалне самоуправе достављају Министарству најкасније до 31. марта текуће године за претходну годину.

У складу са ставом 5. истог члана, Министар прописује образац програма коришћења средстава буџетског фонда и извештаја о коришћењу средстава буџетског фонда, начин и рокове њиховог достављања. 

Анекс 1: Предлог нацрта Правилника

На основу члана 100. став 5. Закона о заштити животне средине („Службени гласник РС”, бр. 135/2004, 36/2009, 72/2009 – др. Закон, 43/2011 – одлука УС и 14/2016)

Министар заштите животне средине доноси:

Правилник о обавезном садржају и начину припреме Програма коришћења средстава буџетског фонда за заштиту животне средине и Извештаја о коришћењу средстава буџетског фонда за заштиту животне средине јединице локалне самоуправе

Члан 1.

Овим Правилником прописују се обавезан садржај и начин припреме Програма коришћења средстава буџетског фонда за заштиту животне средине (у даљем тексту: Програм) и Извештаја о коришћењу средстава буџетског фонда за заштиту животне средине, аутономне покрајине и јединице локалне самоуправе (у даљем тексту: Извештај).

Члан 2.

Обавезан садржај Програма обухвата опште податке (подаци о доносиоцу програма, подаци о локалној накнади за заштиту и унапређење животне средине и подаци о постојању локалног стратешког документа заштите животне средине), податке о приходима и расходима и податке о планираним активностима. 

Обавезан садржај Извештаја обухвата опште податке (подаци о доносиоцу програма, подаци о Програму за претходну годину и подаци о Извештају за претходну годину), податке о приходима и расходима, податке о спроведеним активностима финансиране средствима буџета локалне самоуправе и податке о спроведеним активностима финансиране средсвима буџета Републике Србије, аутономне покрајине, Европске уније и из других извора.

Подаци у вези са планираним и спроведеним активностима приказују се су у складу са Правилником о стандардном класификационом оквиру и контном плану за буџетски систем.

Обавезан садржај и начин припреме Програма детаљно је дат у Обрасцу бр. 1 који чини саставни део овог Правилника. 

Обавезан садржај и начин припреме Извештаја детаљно је дат у Обрасцу бр. 2 који чини саставни део овог Правилника.

Члан 3.

У складу са чланом 100. Закона о заштити животне средине, аутономна покрајина и јединица локалне самоуправе Програм за текућу годину и Извештај за претходну годину достављају Министарству заштите животне средине на сагласност до 31. марта.

Члан 4.

Овај Правилник ступа на снагу осмог дана од објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије“.

Анекс 2:Предлог нацрта обрасца програма коришћења средстава буџетског фонда за заштиту животне средине јединице локалне самоуправе

Анекс је у приложен у excel формату као прилог овом документу. 

Анекс 3. Предлог нацрта обрасца Извештаја о коришћењу средстава буџетског фонда за заштиту животне средине јединице локалне самоуправе

Анекс је приложен у excel формату као прилог овом документу.

� У преосталим случајевима нема пренетих средстава или нема података. Извор: Максимовић. Д., Шипка С. Локалне финансије и животна средина: Који су кључни проблеми и могућа решења? Центар за европске политике, Београд 2017. Стр. 33-34. Доступно на: http://cep.org.rs/wp-content/uploads/2017/11/Lokalne-finansije-i-%C5%BEivotna-sredina.pdf.


� У апсолутним бројевима је реч о 90 локалних самоуправа које чине 71% од укупног броја локалних самоуправа које су усвојиле програме за 2016. годину (126 локалних самоуправа). Ако се посматра укупан број локалних самоуправа у Централној и Србији и Војводини (145), према томе заједно са градовима и општинама које нису донеле програме за 2016., удео од 90 локалне самоуправе у укупном броју износи 62%. Извор: Извор: Максимовић. Д., Шипка С. Локалне финансије и животна средина: Који су кључни проблеми и могућа решења? Центар за европске политике, Београд 2017. Стр. 36.


� У апсолутним бројевима је реч о 53 локалне самоуправе које чине 54% од укупног броја локалних самоуправа које су усвојиле извештаје за 2015. годину (98 локалних самоуправа). Ако се посматра укупан број локалних самоуправа у Централној и Србији и Војводини (145), према томе заједно са градовима и општинама које извештаје за 2015. нису усвојиле, удео од 53 локалне самоуправе у укупном броју износи 36%. Извор: Максимовић. Д., Шипка С. Локалне финансије и животна средина: Који су кључни проблеми и могућа решења? Центар за европске политике, Београд 2017. Стр. 44.
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